

艺术与传媒学院 2020 年春季学期 线上开学相关工作的通知

为贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要讲话和指示精神，落实教育部和省委省政府的有关部署，根据《中共安徽省委教育工委 安徽省教育厅关于做好新冠肺炎疫情防控期间高校及时组织线上开学的通知》（皖教工委函〔2020〕23号）精神，在积极响应教育部提出的“停课不停学，停课不停教”的基础上，做好新冠肺炎疫情防控期间线上开学各项工作，特制定我院 2020 年春季学期线上开学方案。具体要求通知如下：

一、高度重视，认真做好线上开学工作部署

面对突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情，全体师生员工进一步提高政治站位，牢固树立“疫情就是命令、防控就是责任”的意识，统筹做好全体教职员工居家办公的综合管理工作以及师生员工的切身利益，最大程度减轻疫情对教育教学的影响，充分发挥“互联网+教育”的作用，保障春季学期线上教育教学正常开展。

按照学校春季学期上班安排的通知要求，教职工 2 月 13 日已经进入工作状态，为有效配合学校教学计划的顺利实施，我院立足实际，制定了《艺术与传媒学院线上教学实施方案》，全面做好线上开学各方面工作。

根据学校教务处线上教学安排，及时提供线上教学工作指南，发布各平台提供的制作演示文件，指导师生迅速掌握线上教与学的方法和要领，提高教学实效。

二、认真落实，抓好线上教学与质量监控工作

在疫情防控期间，所有课程教学形式以线上网络教学为主。任课

教师可利用超星尔雅学习平台、人卫慕课平台等在线平台，可选择直播、慕课等多种方式，结合各种教学软件开展线上教学。同时，线上教学安排在线讨论和答疑等环节，任课教师强化对学生学习任务的管控，让学生按质按量完成线上学习任务，确保教学进度和教学效果。为避免网络拥堵，建议教师采用不同的平台开展线上教学，课程安排时间要合理，适当错开高峰期，保证教学工作正常进行和学生视力健康。

为保障教学质量，加强教学管理和质量监控，我院院长，分管教学与学生工作领导以及各教研室主任、辅导员等第一时间要进入各班级授课群，落实好各门课程的线上教学工作，做好线上课程建设、质量审核、课程运行保障和效果测评等，不断提高线上课程质量，保证线上教学工作科学、有序、有质量。广大教师要严格践行教书育人根本任务，严肃教学纪律。各门课程线上教学准备情况（包括线上教学实施计划）均需要留存学院备查。

三、立足实际，创新形式，科学开展实习就业等活动

延期返校期间，暂停一切团体或个人组织的社会实践活动，原计划进行的寒假社会实践相应推移，可视疫情发展情况酌情降低寒假社会实践的要求。对于学生寒假期间在校外开展实习、实训情况进行全面排查，严禁毕业班学生自行到企事业单位实习。对于暂未开展拟于本学期进行的实习活动，及时与实习单位衔接，一律延期，并及时通知学生及家长。对于个别仍在岗实习的学生要特别关注，安排专人负责联系，随时掌握他们健康情况以及撤离情况。

毕业论文（设计）指导教师可利用互联网，通过网络视频等方式，在线指导学生的毕业论文（设计），按照时间进度进行论文修改等各项工作以及后续线上开展预答辩、评审等活动。

关于毕业生就业问题，及时提供相关就业指导和信息服务，充分

利用“安徽省大中专毕业生就业信息网”开设专栏或加大信息发布力度，持续开展线上招聘活动，强化就业信息和职业指导服务，通过短视频发布、微信公众号推送等方式，开展招聘宣讲活动。为推进毕业生就业网上双选和网上供需见面提供更好服务。

四、挖掘育人元素，精心做好师生思政教育和心理健康教育

高度重视疫情防控期间思想政治教育工作。特别是面对当前疫情严峻形势，深入挖掘疫情防控育人元素，正确面对疫情，科学理性地表达爱国热情。充分利用这次疫情防控中涌现出来的优秀事迹等思政育人元素，将“一方有难、八方支援”的家国情怀、团结精神、奉献精神等要素有机融入各门课程之中，加大宣传力度，传播正能量。

依托学校心理健康教育辅导服务团队，切实发挥好学科和人才优势，在疫情防控期间加强对广大师生员工心理健康教育，宣传好、用好《安徽省高校师生心理应对手册》，及时提供有效的心理咨询服务，更好地引导广大师生员工客观理性看待当前疫情形势，做好个人防护和心理疏导。

最后，在学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组的统一领导下，希望全院师生上下一心、恪尽职守、攻坚克难，以实际行动打赢疫情防控阻击战。

艺术与传媒学院

2020年2月24日